



二十大时光

党的二十大报告在我市干部群众中引发热烈反响

遵义医科大学

本报讯 (记者 徐茂豪) 10月16日上午,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂开幕。遵义医科大学组织广大党员、干部、员工及学生代表观看了大会直播。

“党的二十大报告指出,教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。这让我们备受鼓舞。”遵义医科大学党委书记何志旭表示,遵义医科大学将按照人才培养、科技平台建设和社会服务能力提升的“三步走”计划,坚持为党育人、为国育才,培养一批又一批担当民族复兴大任的时代新人,奋力开启全面建设社会主义现代化特色鲜明、国内一流、国

际有影响力的高水平医科大学新征程。

遵义医科大学附属医院麻醉科住院医师江君丽表示,党的二十大报告内涵丰富、思想深邃。作为一名医务工作者和科研人员,要丰富自己的专业知识,要提出科学问题、解决科学问题,把个人理想追求融入伟大事业之中,争取为我国的医学事业和科研事业不断发展贡献自己的一份力量。

杨昱璇是遵义医科大学马克思主义学院研二学生,她表示:“青年强,则国家强。我要奋发图强、勇于前行,传承红色基因,坚定理想信念,以实际行动践行新时代青年的使命与担当。”

市妇联

本报讯 (记者 徐飞) 10月16日,遵义市妇联组织妇女代表收看党的二十大开幕会后,发起了大家“巾帼心向党、奋斗新时代”的蓬勃力量。

遵义市妇联党组书记、主席杨怡说,回望我们党百年奋斗征程,先辈们经过艰苦求索、不懈奋斗,才成就了今日的山河无恙、国泰民安。我深切地感受到作为一名中华儿女,是多么的骄傲和自豪。作为一名新时代的奋斗者,我将以时不我待的使命感,争做表率,团结带领各级妇联组织,用忠诚践行初心,用尽责担当使命,用行动捍卫誓言。

“作为一名基层公安民警,我切身感受到了党的十八大以

来人民生活越来越幸福。”“全国三八红旗手”、汇川区森林公安局局长陈丽容说,她将以实际行动带头学习贯彻党的二十大精神,时刻牢记党的宗旨,掌握更多做群众工作的本领,履行好党和人民赋予人民警察新时代的职责使命!

“聆听了习近平总书记作的报告后,我心潮澎湃,无比自豪。”全国巾帼建功标兵、遵义金紫阳食品有限公司董事长吴凝表示,将继续在自己的岗位上,以巾帼不让须眉之势,立足本职、爱岗敬业、踏实工作,开拓进取,锐意创新,努力带领员工把企业做大做强,为地方经济发展做出更多贡献。

贵州钢绳(集团)公司

本报讯 (记者 徐飞) 10月16日,在聆听了习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会所作的报告后,贵州钢绳(集团)公司党员干部和职工表示,将认真学习贯彻党的二十大精神,为企业高质量发展做出新贡献。

坐落于洛江河畔的贵州钢绳(集团)公司,是目前国内最大的线材制品专业生产基地之一。近些年来,公司强化技术革新,产品结构得到进一步优化,开拓了很多新的领域,企业规模和实力不断增强。

“过去十年,我们的国家发生了翻天覆地的变化,人民的生活越来越丰富多彩,我们公司在

十年里也飞速地发展和壮大。”贵州钢绳(集团)公司二分厂高级技师、国家级“周家荣技能大师工作室”领衔人周家荣说。

周家荣表示,今后的工作中,要在自己的岗位上发光发热,时刻发挥模范带头作用,做好“传、帮、带”,带动更多的人成长成才。

“报告提出要完善科技创新体系,加快实施创新驱动发展战略。让人倍感振奋!”贵州钢绳(集团)公司一分厂粗绳车间党总支书记杨山说,要坚持走科技创新、机制创新、品牌创新的道路,以提高产品质量为重点,突破技术瓶颈,不断提高产品附加值。

遵义师范学院

本报讯 (记者 陆邱珊) 10月16日上午,遵义师范学院组织师生代表集中观看了党的二十大开幕会,认真聆听习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作的报告。

收看直播后,遵义师范学院党委委员、宣传部部长王春华说,习近平总书记作的报告催人奋进、鼓舞人心,特别是报告中讲到的科教兴国战略、强化现代化建设人才支撑等内容,对高校教育工作者具有指导作用。科教兴国是重任,我们要做好为党育人、为国育才工作,努力培养服务地方经济的建设者。

遵义师范学院历史文化

与旅游学院学生邓晓晴兴奋地说:“党的十八大以来,我们的教育设施和教学条件变化特别大,新技术的运用给学习带来了很大帮助。希望自己毕业以后,能从事旅游工作,为贵州旅游产业化发展添砖加瓦。”

牢记嘱托,感恩奋进。遵义师范学院红色号角宣讲团成员、遵义师范学院外国语学院汉语国际教育本科班的王俊骥说:“要始终牢记习近平总书记‘传承红色基因,讲好遵义故事’的殷切嘱托,把党的故事、革命的故事、英雄的故事讲给大家听,坚定青年人永远跟党走的决心和信心。”



习水县桑木镇大山村苗族同胞收看党的二十大开幕会。(周东亚 摄)

遵义航天职院

本报讯 (记者 杨刚) 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在京开幕,遵义航天职院的10000余名师生通过电视、网络等渠道收看了开幕会盛况。

遵义航天职院党委书记冯尧表示,新征程上,遵义航天职院将全面加强党的建设,紧紧围绕立德树人根本任务,努力建设区域知名优质工科高职院校,坚定不移走技能报国、技能强国之路,为培养更多德智体美劳全面发展的复合型技术技能人才贡献力量。

“接下来,学院将深入学

习、深刻把握党的二十大精神的精神实质和丰富内涵,把党的思想和行动统一到报告精神上来,立足资源禀赋,发挥比较优势,以高质量发展统揽学院发展全局,用奋斗书写教书育人、立德树人的精彩答卷。”遵义市航天职院党委副书记、院长唐明华如是说。

该院师生纷纷表示,将坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,倍加珍惜美好生活,感恩奋进,砥砺前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出自己应有的贡献。

市科协

本报讯 (记者 杨刚) 同心喜迎党的二十大,擎旗奋进新征程。10月16日,市科协系统广大党员和干部职工认真聆听习近平总书记所作的报告后表示,将以党的二十大精神为指引,为加快建设世界科技强国、实现高水平科技自立自强贡献力量。

市科协党组书记赵振东表示,聆听习近平总书记作的报告后,备受鼓舞、充满干劲。在深入实施科教兴国战略、人才强国战略和创新驱动发展战略的道路上,我们科普教育工作者要做好公民科学素质提升工作,为厚植人才培养土壤、造就科技创新人才做出应有的贡献。

市科技馆负责人邱会涛表示,习近平总书记在报告中多次提到了教育、科学和人才,这些都和自己从事的工作息息相关。自己将牢记习近平总书记的嘱托,踔厉奋发、勇毅前行,在科普工作中贡献自己的力量。

“当听到习近平总书记讲到‘加快建设教育强国、人才强国,着力培养拔尖创新人才,聚天下英才而用之’时,我心情特别激动,深受鼓舞。在伟大的时代,我将努力做好科普工作,带领青少年儿童筑梦梦想,成长为有理想、有本领、有担当的时代追梦人。”红花岗区教师培训中心综合实践教研员、正高级教师孙旭亮激动地说。

贵州梅岭电源有限公司

本报讯 (记者 胡丹) “习近平总书记在党的二十大报告中提出,要‘推进新型工业化,加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国’,令人鼓舞,倍感振奋。”10月17日,贵州梅岭电源有限公司相关负责人说,将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,紧密联系实际,聚焦主责主业,以科技创新为引领,奋力推动航天事业发展。

据悉,贵州梅岭电源有限公司是我国特种化学电源的主要研制生产单位,公司先后荣获全国科学大会奖、国家科技进步特等奖、国防

科技进步特等奖、国家技术发明奖等三十余项国家级科技成果奖和一百多项省部级科技成果奖。

“作为一名航天人,我们将深入学习贯彻党的二十大精神,坚定信心,攻坚克难,努力创新,为实现中华民族伟大复兴的中国梦接续奋斗。”贵州梅岭电源有限公司科研党支部书记、研究中心主任陈晓涛说。

贵州梅岭电源有限公司有关负责人表示,公司将在党的二十大精神指引下,统筹公司战略规划布局,瞄准航天装备和贵州省新能源产业对高性能高可靠特种化学电源技术的需求,多措并举抓发展。

松源社区

本报讯 (记者 赵婧耘) 10月16日,新蒲新区新中街道松源社区的党员、干部和居民代表一起,在社区服务中心收看直播,共同聆听习近平总书记所作的报告。

作为全市唯一的易地扶贫搬迁安置点,松源社区于2017年完成322户1383人易地搬迁安置,其中跨县安置95户410人。

“观看大会盛况,我一直抑制不住激动的心情。我经历了从贫穷走向富裕的过程,不仅生活环境有了很大的改善,幸福感也不断提升,更加充分体会到了没有共产党就没有我们今天的幸福生活。”社区居民李满玉2017年从新蒲新区永乐镇飞云村搬迁到松源社区,作为一名党员,她积极主动参与社区治理、楼栋管理,为解决群众困难建言献策。如今她还在社区的连因果基地承包了100多亩的果园,带领搬迁群众一同致富。

对于党的二十大报告中描述的

国脱贫攻坚取得的巨大成绩,易地扶贫搬迁群众杨慧琳感受深切。2017年,杨慧琳和家人从务川自治县石朝乡杉坪村搬进了城,成为第一批安家落户松源社区的搬迁群众。2019年大学毕业后,她在新蒲新区成家立业,和曾经关心帮助她的人“战斗”在一起。她说:“是党的好政策,让我们家脱了贫,成为了‘新市民’。在新的家园里,我希望能靠自己的努力过上更加幸福的日子。”

从故土难离到安居乐业,在党的关心和关怀下,无数个像李满玉、杨慧琳一样的“新市民”搬出了大山,住进了高楼,稳定的就业与收入,让他们踏上了奔小康的康庄大道。“作为基层党员干部,我将坚持以党的二十大精神为指引,努力做好易地扶贫搬迁‘后半篇文章’,促进‘新市民’搬得出、稳得住、快融入、能致富。”松源社区党支部书记敖廷强坚信,“新市民”的生活一定会越来越好。

务川自治县妇联

本报讯 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕。务川自治县妇联组织广大妇女群众通过各种方式收看党的二十大开幕会。

在该县大坪街道龙潭村少数民族聚居地,仡佬族、苗族等少数民族妇女,大坪街道巾帼宣讲员齐聚一堂,集中观看了党的二十大开幕会盛况。

开幕会结束后,当地妇女以及巾帼宣讲员纷纷表示,习近平总书记的报告内容非常丰富、气势恢宏、思想深邃,听了感受颇深、振奋人心。龙潭村村民徐英说:“这

十年来,我们生活的方方面面都发生了很大的变化,路通到家门口了,水接到厨房里了,生病敢去医院了,过去不敢想的现在都实现了。我们相信在党和政府的带领下,我们今后的日子会越来越越好。”

大坪街道巾帼宣讲员胡素雅内心激动。她说:“习近平总书记在大会上作的报告非常振奋人心,作为宣讲员,我将学深悟透党的二十大精神,并深入妇女群众中开展宣传宣讲,进一步团结引领广大妇女听党话、感党恩、跟党走。”

(务川自治县融媒体中心)

大坝村

本报讯 10月16日,习水县九龙街道大坝村一个农家院内格外热闹,50余名苗族同胞身着盛装,齐聚一堂,收看党的二十大开幕会盛况。

“近几年来,我们苗寨房屋变新了,电、自来水、网络通了,公路也硬化了,生产生活条件得到了明显改善,这些都多亏了党的政策好,才使我们过上了好日子。”苗族绣女张映坐在前排,看得格外认真。

大坝村是少数民族村寨,近年来,该村通过发展方竹笋、苗绣等特色产业,全村群众过上了幸福的日子。

“听了习近平总书记作的报告,让人振奋。作为从事民

族工作的基层干部,在今后的工作中,我们将撸起袖子加油干,把党的二十大精神传达到全县各族群众当中,为促进民族团结,铸牢中华民族共同体意识贡献力量。”习水县委统战部副部长项昌旺说。

据了解,习水县现有少数民族2100户12424人,其中苗族1600多户9800余人。党的十八大以来,在习水“酒旅并举·富民强县”战略的带动下,各民族村寨步入乡村振兴快车道,无论在产业发展、村寨面貌、文化传承上都发生了巨大的变化,群众的获得感、幸福感显著增强。

(税会静 罗霜 罗婷婷)